

MAGYARSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Egy hóra kor 1.—		Vidékre: Egy hóra kor. 1.20	
Negyedévre — — —	3.—	Negyedévre — — —	3.60
Félévre — — —	6.—	Félévre — — —	7.—
Egész évre — — —	12.—	Egész évre — — —	14.—

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

FELELŐS SZERKESZTŐ

BENEDEK ELEK.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, IV., Vámházkörút 8.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

Lenau szobra.

Budapest, jun. 11.

Niembsch von Strehlenau a családi neve a csatádi születésű osztrák-német költőnek, Lenau Miklósnak. A múlt század elején született a torontálmegyei svábközségben s a század közepén halt meg az elborult elméjű költő a döblingi elmeorvosító intézetben. Hányt vetett, szomorú volt az élete gyermekkorától haláláig. Tanult Budán, a kegyesrendiek iskolájában, majd Tokajra került anyjával, rövid idő múltán Bécsbe, — itt járt egyetemre, de nem végezte a tanulmányait, amiben része volt egy korán kötött szerelmi viszonyának is. A 30-as években Amerikába ment szerencsét próbálni, de csalódottan tért vissza Ausztriába. Fölváltva Bécsben élt, meg a sváb földön, s költői nevével együtt nőtt lelkének meghasonlása: viszonya volt egy barátjának a a nejevel, aztán mégis egy más nővel jegyet váltott s a jegyváltás után elméje elborult. Ez nagyon rövid s nagyon szomorú életrajza Lenaunak, a neves osztrák-magyar költőnek, kinek szülőfaluja most szobrót akar állítani, s kinek a szobrára Széll Kálmán miniszterelnök kezdte meg a gyűjtést 50 koronával.

Ennek az 50 koronának története van: ezzel is meg kell hát ismerkednünk, nemcsak Lenau életével.

Alig egy hónapja, a magyarországi s Bécsben tanuló sváb és szász diákok tüntető gyűlést rendeztek, hol Lenaut maguknak lefoglalták s a magyar nemzetre nyelvüket öltöztették. Ezen a magyar sajtó erősen felháborodott. A magyar lelkeknek

különbén is volt okuk s van a háborgásra, mert épp mostanában került napfényre, hogy a délvidéki svábokat izgatják ellenünk s javában foly az aknamunka. Szinvallást kért egyik lapársunk a csatádiaktól: mit akarnak a Lenau-szoborral, milyennek tervezik a majdan rendezendő ünnepet. Erre nyomban jött a csatádi svábok megnyugtató levele, mely szerint Magyarország legyen nyugodt: ha meglesz a szobor, lesz azon magyar felírás is. A leleplező ünnepen eléneklik a Himnuszt is. Sőt lesz Rákóczi-induló is. Ha pedig valaki tüntetne ez alkalommal a magyar állam ellen, a rendező bizottság „kellő udvariassággal”, szükség esetén „erélyességgel” visszautasítja azt.

Amint ez a megnyugtató nyilatkozat megjelent; amint a magyar állam biztositott affelől, hogy a csatádi rendező bizottság a haza- és államellenes tüntetést elnyomja, Széll Kálmánnak, Magyarország miniszterelnökének szívéből a hetvenkét mázsás kő legördült s másnap 50 korona a zsebéből kicsördült — Lenau szobrára. Igy volt-e? Igy.

Nyilvánvaló, hogy a miniszterelnök ur nagy politikai jelentőséget tulajdonít ennek az ötven koronának. Ő így gondolkozik: a jámbor svábokat felheccelték ellenünk az izgatók. Ezeket az izgatókat tulajdonképpen láncra kellene veretnem, elrettentő példálul néhányat fel is akasztatnom, de az akasztatás nincs benne a pártokkal kötött paktumban, főzzük le a svábot — magyar nagylelkűséggel. Felállítjuk a sváb költő szobrát magyar pénzen, a szobor tövében, a Himnusz és a Rákóczi-induló

hangjai mellett, magyarok és svábok egymás keblére borulnak, egész világ látni fogja magyarok és svábok nagy szerelmét, aki pedig utánam jön, tegye be az ajtót.

Nyilvánvaló, hogy a megalkuvások, a szeretkezések fölönt bajnoka, Széll Kálmán miniszterelnök ur így gondolkozik. Ám vannak az országban még nagy számmal hazafiak, akik ha nem is örökölték Deák Ferenc bölcsességét, a miniszterelnök ur ez ügyetlen mesterkedésében, a sváb kérdés gyökeres, férfias megoldása elől való e kitérésben nem látnak államférfiúi bölcseséget s nagyon szerencsétlennek látják az ő ötven koronás ötletét. Mert: a szobor meglesz; a Rákóczi-induló is meglesz; a szeretkezés is meglesz, de a sváb-kérdés ezzel megoldva nem lesz. Lesz egy szobor Csatádon, mely azt fogja hirdetni a jelen és a jövő nemzedéknek, hogy elég ezen a földön születni, elég a szülőföld után epekedni szépen csengő német versekben, hogy a magyar kalapot és szobrot emeljen. A német nyelv és génusz diadalát fogja hirdetni mind az időknek végeig Lenau szobra, ki végre is, akármerről nézzem, osztrák-német költő volt; aki azzal, hogy szülőföldje után epedezett, még nem tett hitvallást a magyar haza szeretetéről. Ki nem vágyódik a szülőföldje után? Ama hely után, hova gyermekkori emlékei kötik? S van-e pénzünk arra, hogy hazánk mindama barátjaival, kik valaha szerettek, rokonszenven emlékeztek meg Magyarországról, szobrot állítsunk?

De Isten neki: állítsanak szobrot Lenaunak, ám ne állítsák oda ezt a tény,

Bokréta-ünnep Szentjánoson.

— A *Magyarság* eredeti tárcája. —

Irtta: **K. Simó Ferenc.**

Tudja az ég, miért, de a kiránduló, nyaraló s vicinális tárcák mindig szent borzadályal töltenek el, mert a bennök rejlő humor élénken emlékeztet ama komoly, testes, becsületben megőszült idős bácsik fellobbanó kedélyére, kik egy szellős budai vendéglőben elköltött rántott csirke után, évenként egyszer így kiáltanak fel:

Uecu, te vén lump, ma mulatunk, a kutya fáját!

S úgy van az ember a kirándulók s a tipikus nyaralók kigunyolásával, akár az anyós-vicekkel volt hajdanán. Életében mindenki mondott egy rossz anyós-viceket, de azért csak megházasodott a többség, legfeljebb ha maradt otthon kettő-három nyomorult! Teljesen ilyen a helyzet itt is.

Egy-egy este, mikor a zsufozott villamosról kifáradt, kimerült, poros társaságot látunk leszállani, — gunyos mosolyra rándul a szánc — mondva: — Kirándulók szegények!

S a legközelebbi napok egyikén, hangosan kiabálunk egy zsufozásig megtelt zugligeti villamoson, hangosabban emlegetve, hogy miért is nincs minálunk a lines bevezetve, mert ezzel lehetne csak méltóképen díjazni a vasut igazgatóságát, hogy olyan kevés kocsit járát.

Ilyen az ember.

Hogy pedig a szentjánosi bokréta-ünnep miért nevezetesebb háromezer községben körülbelül egyszerre tartott bokréta-ünnepnél annak előzménye van.

Egy miniszteriumunk egyik előkelő s a gentlemani viselkedésre sokat adó tanácsosa a tél folyamán ekként beszélt egy irodaigazgatójához, ki esetleg hangos szóval szidott előbb egy alkalmazottat:

— Uram, tessék jól megjegyezni azt, hogy az urat, az uri embert az uri viselkedés magyarázza és jellemzi. Mindent nyugodtan venni, soha hangosan nem beszélni, semmin fennakadni. Nihil admirari! Uram, ezt jegyezze meg.

S a tanácsos ur beszédjét befejezte, ősz szakállát megsimította, fehér mellényét megrántotta s leült íróasztalához. Ur volt, hideg és méltóságteljes!

Ezek után át kell térnem a szentjánosi bokréta-ünnepre. Szentjános ama községek egyike, melyet szeptember végével bezárnak. Mert a tél folyamán nincs mi történjék ottan. Eppen olyan, mint a szolid és uri kávéházak, melyeket éjfélkor becsuknak, mert azután úgy sincs az utcán tisztességes ember. Más ember kedvéért pedig miért lenne nyitva? Szentjánoson pedig csupán nyaraló ember lakik, aki pedig télen át is nyaralni akarna, hát annak a számára egészen más intézetek állanak nyitva.

Igy tehát szeptember végén a házakat becsukják, a hirtelen épült kávéházat és vendéglőt szét-

szedik, a községet jelző táblát a kamrába rakják s a helységnévtárból a község neve mellé oda jelzik: szept. 15-től május 1-ig zárva.

A lakosság így is csupa pesti uri ember és adófizető, kik gyorsan visszaváltoznak a szegény jó falusiakból színház- és kávéházlátogató városi emberekké. A nép, az istenadta nép pedig úgy is valószínűleg kiköcsönözve van a Nép-és Nemzeti Színház kellektárából, hát azokat egyszerűen visszaadják — nyugta ellenében.

Ez az élet nem tréfa, de valóság, az örök emberi természetén alapul. Minden ember, bár titokban, de vágyik a fa, a föld, a természet után. S mivel e rettenetes nagy város mellett lehetetlen messze, széles körben fellelni a szűz, anya-természetet, — e kis, hirtelen támadt községek játszóházát a falut.

Boldog, csendes, nyugalmas élet van itt nyáron át. Kis örömek, apró szenzációk hozzák dobogásba a szíveket, melyeket itt a fővárosban az öreg Pelée kitörése sem érintett legkevésbé sem. Itt pedig most följegyzik egy fáról, jó vidéki szokásunk szerint, hogy: E fa mellett ütötte el a Vas urék kocsija az öreg Veres Palit!

Nyilik a kertben az akác, a rózsza, a viola, a szemünk láttára nyíló virág — s megszereti a fővárosi ember a kis virágocskát, pedig itt a fővárosban Kühnel előtt közönyösen haladt el, mikor ott a legpompásabb indiai növény is pompázott.

Kijön a fővárosi leányka, s míg aranyszőke hajára hull a des illatu fürtje az akácnak, lelke

mint a magyar-sváb barátság megkötését. Ez a szobor nem fogja megkötni a barátságot; még két napra sem köli meg; ellenben az izgatók markukba nevelnek: megint lóvá tettük a magyart! Ugy van, ugy.

A sváb nevet, a gondolkodó magyar pedig sir. Sirhat, mert ime Széll Kálmán miniszterelnök ur ötven koronával békeségre akarja indítani a svábokat, ahelyett, hogy ott, ahol kell, azon melegében, az állami hatalom teljes erejével lépne föl. Szobrot emeltet a német géniusz, miatti a magyar géniusz borongva lebeg azok felett az üres terek felett, melyeken szobroknak kellene állani, jeles magyar hazafiak szobrának, de hajh, nem állnak! Említsek-e neveket? Van-e szobra Bajza Józsefnek, kinek elméjére a honfibanat — s nem a szeretkezés — borított éjszakát? Van-e szobra Kerényi-Christmann Frigyesnek, ki német volt, de megtanult magyarul, elégette zsenge német verseit, magyar verseket írt, gyengébbeket tán, mint Lenau, de magyar lélekkel; aki tollal és karddal küzdött a magyar szabadságért s Amerikában halt meg — a honfibanat, a honvágy fájdalmától testben, lélekben összetörve! Van-e szobra Horváth Mihálynak, Szalay Lászlónak, kik számkivetésben, vérrel irták a magyar nemzet történetét s élesztették a magyarban a hitet egy szebb jövőben? Van-e szobra Körösi Csoma Sándornak, a székelly ifjunak, ki erős fajszeretetének tüzetől hajtva, keresi őseink földjét, a magyar nép atyafiságát s ott pusztul el messze idegenben! Van-e szobra Kemény Zsigmondnak, a nagy regényírónak, a nagy publicistának, kinek arcképe ott függött Deák Ferenc íróasztala felett?

Ime röptében hány név! Ime, hány nagy fia a magyar nemzetnek, akiknek emlékével nem törődik a megalkuvások e sivar kora! Mindig, csak mindig bekülni, megalkudni, mesterkedni, szeretkezni: ez ma a magyar nemzeti politika. Udvarolni az idegennek, szerelemmel viszonzni a rokonszenvet, zsebrevágni az otromba sérteket s a magunk fájáról megfedkezni, mert az ugy is magyar, ugy-e? — ez a mi faji politikánk!

Ne vess rajtunk, német! Megérdemeljük.

B. E.

szívja magába a pezsdülő természet éltető erejét — egész lénye rabul esve a természetet imádó érzésnek.

S míg játsza a fővárosi ember a falusit — észre sem veszi, hogy benne az elrejtett ember támadt fel, a természetet szerető igazi ember.

Valami új ház épült fel Szentjánoson. A bokréta-ünnep mozgásba hozta a hevülő szívet. Ama, gentlemani voltára sokat adó tanácsos állott az ünnep élén. Heteken át másról sem esett szó a kis községben, mint a bokréta-ünnepéről. Kiosztattak a szerepek, ki emlék-, ki bucsubeszédet volt mondandó. Sokan, kik az új országház megnyitására is unának elmenni, heteken át örültek az ünnepnek!

Szombaton délután nagy közönség jelenlétében megkezdődött az ünnep. Még egy pillanat, s a szónok belekezd a beszédbe, mikor a tanácsos ur recsegő, de ordító hangja hallatszik:

— Hát az micsoda marra volt, a gazember mi voltát, aki ezt a padot ide tette, s nem oda, ahová én mondtam! De ha azt a fickót nyakon csipem...

Ilyen az ember.

A bokréta-ünnep különben igen jól sikerült.

Budapest, június 11.

Az 1902. év költségvetése. A hivatalos lap mai számában huszonteljes oldalon szédületes nagyságu számoszlopokba állítva közli az 1902. év szentesítést nyert költségvetését. A számok e rengetegéből a végeredményeket a következőkben hámozzuk ki. A **rendes** kiadások: 992,237,614 korona, az **átmeneti** kiadások: 34,385,287 korona és a **beruházási** kiadások 60,242,962 koronát tesznek ki. Ezzel szemben áll 1,036,925,603 korona **rendes**, 51,172,410 korona **rendkívüli**, — összesen 1,087,053,013 korona. A költségvetés fölszele 187.150 korona.

Az állami beruházások. Lukács László pénzügyminiszternek a beruházási program keresztlüvelének tárgyában a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tett nyilatkozatát mindenütt legnagyobb meglepéssel fogadták. A beruházások — mint a *Magyar Távirati Iroda* jelenti, — több évre fognak kiterjedni és körülbelül 150—200 millió koronát fognak igénybe venni. A pénzügyminiszter a konverziós törvény tudvalóleg felhatalmazza 59,7 millió korona értékű 4 százalékos koronajáradék kibocsátására. Ez az összeg egyelőre elegendő lesz a beruházás szükségleteinek fedezésére.

Az aradi román püspökválasztás. Csütörtökön megy végbe az aradi g. kel. román püspökválasztás. A templomba a választás napján csak belépőjeggyel lehet belépni, melyet a konzisztórium bocsát ki. A papság azonban jegy nélkül is bemehet a templomba.

A beresjenői mandátum. A kuria II. választási tanácsa ma délből hirdette ki az ítéletet *Solyomossy* Lajos báró beresjenői mandátuma ügyében s a pótbizonyítás mellőzésével a kérvényezőket kérvényükkel elutasította.

A horvátok a magyar kormányválságról. Zágrábról írják: Az *Agrammer Zeitung* mai vezércikkében a válsághírekkel foglalkozik és végül azt mondja: Nekünk horvátoknak ebben a kérdésben határozatlan kijelölt rutánk van. Nemesak szimpatiaak, de érdekeink is Magyarországhoz fűznek bennünket. A magyar érdekek és a horvát érdekek egymástól elválaszthatatlan fogalmak és mert egyrészt tudjuk, mennyire tudja Széll Kálmán miniszterelnök tetterős, energikus kézzel irányítani Magyarországot sorsát s mily nagy alaposággal tud beleszólni a kiegyezési tárgyalásokba és mert másrészt határtalan bizalommal vagyunk a magyar miniszterelnök tevékenysége iránt, a válsághíreket csak annak minősítjük, aminek minden józan politikai rögtön felismerte: irányzatos fantazmagóriának.

ORSZÁGGYÜLÉS

Budapest, június 11.

A képviselőház ülése.

Kérvények, interpellációk és a miniszterek válaszai — ez volt a mai ülés előre megállapított napirendje. Csupa kész, kedvező alkalom a viharra, érdekes ültetés való kilátás. Am az ülés mégis meg lehetős csendben folyt le, amiben nagy része volt Apponyi Albert grófnak, aki az elnöki székből szokott tapintatával vezette a tárgyalást.

A napirend előtt *Papp* Géza a Béga szabályozásáról, *Münnich* Aurél pedig a népfelkelőknek ismételt fegyverekkel való ellátásáról szóló javaslatot terjesztette a Ház elé.

A napirend során *Nessy* Pál előadta, hogy annak ellenére, hogy mindennap számos kérvény érkezik a házhoz, a kérvényi bizottság 3 hónap óta ülést nem tartott. Különösen sorgosnak tartja a Rákóczi és Kossuth érdemeinek elismeréséről szóló kérvények tárgyalását. Felszólítja az elnökséget, hogy a kérvényi bizottságot hívja fel köteleességének betartására.

Széll Kálmán miniszterelnök jogosnak tartja a kérelmet és nincs ellenére, hogy az elnökség intézkedjék.

Elnök: Határozathozatalnak nincs helye.

Olay Lajos: Az elnöknek nemcsak joga, de kötelessége a mulasztó bizottságokat kötelességük teljesítésére utasítani. Erre kéri tehát az elnököt, hogy még ebben az ülésnapban tárgyalnassák az idezett kérvényeket.

Széll Kálmán miniszterelnök beleegyezik abba, hogy a kérvényi bizottságot péntekre hívják össze.

Elnök: Ez iránt intézkedni fog.

Szöcs Pál jegyző jelenti, hogy Benedek János a margittai választás tárgyában és *Pichler* Győző a honvéd-rahok munkája tárgyában interpellálnak.

Maróthy László előadó a mentelmi-bizottság nevében javasolja: mondja ki a ház, hogy Kubik és Rátkay mentelmi jogait, azért, mert őket a delegációba be nem ho-

csátották, meg nem sértették. (Zajos ellenmondás a szöcs balon)

Olay Lajos külön véleményt jelentett be a bizottságban és ezt most előszóval adja elő. Ő igenis megsértette látja Kubik és Rátkay mentelmi jogait. Határozati javaslatot terjeszt be az iránt: mondja ki a ház, hogy Rátkay és Kubik mentelmi jogait a delegáció elnöke és háznyugya megsértették.

Széll Kálmán miniszterelnök ismétli a minap már ismertetett álláspontját, hogy a delegáció maga állapítja meg ügyrendjét és a képviselők mentelmi jogait nem sértették meg, mert a 34 éves gyakorlat alatt a delegáció albizottságai sohasem voltak nyilvánosak.

Pichler Győző ezzel szemben azt vitatja, hogy Szapary és Wodianer megsértették Kubik és Rátkay mentelmi jogait.

Széll Kálmán miniszterelnök az ellenkezőt vitatja.

Bakonyi Samu azt bizonygatja, hogy a főrendiház és a képviselőház szabályai a nyilvánosság tekintetében azonosak.

Széll Kálmán miniszterelnök ezt mellékesnek tartja, a fő az, hogy a delegációnak külön ügyrendje van.

Madarász József Olay javaslatát pártolja, de a ház elfogadta a mentelmi bizottság javaslatát és elvetette Olay javaslatát.

Az **elnök** ezután azt jelentette, hogy holnap a pénzügyi, kereskedelmi és földmívelési miniszterek válaszolnak az interpellációkra, mire az **interpellációs válaszok** következtek.

Széll Kálmán miniszterelnök a nyitramegyei hatóságok jelentéséből bizonyítja, hogy Rakovszky tulozta az ottani állapotokat s a vádolt főszolgabíró a választásoknál a törvény alapján járt el.

Rakovszky István nem veszi tudomásul a választást, mert a nyitramegyei akták hazudnak. (Mozgás.)

A ház a választ tudomásul vette.

A **zengerajok ügye** kerület azután sorra. **Széll** Kálmán miniszterelnök **Rákosi** Viktorak a budapesti német énekes-kávéházak megszüntetése tárgyában hozza intézett interpellációra kijelentette, hogy teljesen méltányolja az óhaját, maga sem barátja az efajta előadásoknak és helyesli, ha művészi és erkölcsi szempontból mielőbb kivesznek a zengerajok. Az utóbbi időben azonban pusztulnak is. Mg 1900-ban 4 orfeum, 14 dalcarnok és 14 énekeskávészó volt, ma csak 3 orfeum, 4 dalcarnok és 7 énekeskávészó van, tehát 32 helyett csak 14. Ezekben sem mindenikben német az előadás, hanem több teljesen magyar, többen pedig fele német, fele magyar. Kéri választást tudomásul venni. (Élénk helyeslés.)

Rákosi Viktor megnyugvással veszi tudomásul a választást, mert látja, hogy a hatóságok törekvése azonos az övével és az összes zengerajok egyszerre való pusztulását humanisztikus szempontból nem óhajta. De a miniszterelnök statisztikáját nyári statisztikának tartja, s pedig télen intépellált és a téli statisztika is másképp szólna (Zajos derűtség) A delegáció minden második évben ülésezik, hát az osztrák delegátusok miatt nem érdemes annyi zengerajt fentartani. (Élénk derűtség) Párisban a dalcarnokok nyelve francia, Londonban angol, Berlinben német, de miért német Budapesten is? Konstantinápolyban nem a francia orfeumot nézi meg az idegen, hanem a török specialitásokat, az üvöltő derviseket. (Zajos derűtség.)

Széll kijelenti, hogy Rákosi humora ezuttal nem tállt, mert a jelzet statisztika nem nyári, hanem téli.

A választ tudomásul vették.

Az olasz borvámra vonatkozólag **Széll** Kálmán miniszterelnök Szederkényinek az olasz kereskedelmi szerződés meghosszabbítása tárgyában beterjesztett interpellációjára azt felelte, hogy az olasz borvámkiuzulát megszüntetendők tartja, (Általános helyeslés), még pedig nemcsak a magyar, de az olasz bortermelés érdekében is. A politikai szövetség nem zárja ki, hogy az ország gazdasági érdekei is megérintettek. (Élénk tetszés.) Hogyan fog ez megtörténni, arról nem beszél, mert internacionális ügyekben semmiféle népszerűségi szempont, sem taps, sem tetszés nem fogja elragadtatni őt arra, hogy indiszkrét legyen. (Zajos taps jobbról.) A választ tudomásul vették.

A **Kossuth-szobor** ügyében **Széll** Kálmán miniszterelnök Lengyel Zoltánnak a budapesti Kossuth-szobor tárgyában beterjesztett interpellációjára azt feleli, hogy a felhívásban benne volt, hogy a szoborral együtt mauzeoleumot is építenek. A szobor felállítása elé semmi akadályt sem gördítenek s az fel lesz állítva.

Lengyel Zoltán szerint a Kossuth-szobor a nemzet ügye és kell, hogy az elcsüggedt nemzet figgatlenségre, szabadságra való törekvésének szimbolusát lássa a szoborban.

Rátkay: Ne nevéssenek!

Olay Lajos: Ez szégyen!

BUTOROK

egy készpénzért, mint részletfizetésre leggyorsabbul a legfinomabb kivitelű legjutányosabban kaphatók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknél.

E lapra bivaikozók tíz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8. sz.

(Andrássy-ut közelében).

oo Nagy képes árjegyzék ingyen. oo

Nessi: Nevetnek Kossuth szobra felett.

Ballagi Géza: A beszéd felett neveltünk!

Lengyel Zoltán nem veszi tudomásul a választ.

A ház Széll miniszterelnök viszon válasza után a feleletet tudomásul vette.

A szabadságharoszobor ügyében: Széll Kálmán miniszterelnök Nessi Pálnak a Budapesten felállítandó szabadságharoszobor tárgyában beadott interpellációjára kijelenti, hogy a szoborra 580,000 korona gyűlt össze, pályázatot hirdettek, de az eredménytelen maradt. Felhívta a fővárost, hogy a gyűjtést folytassa.

A választ Nessi is, a Ház is tudomásul vette.

Az új országház dolgában: Széll Kálmán miniszterelnök az új országház tárgyában beadott interpellációra azt válaszolta, hogy az új országház épülete szép, hiányok vannak, de azokat pótolni fogják. A hírlapírók kárzata a kivánalmaknak megfelelő lesz.

A választ tudomásul vették.

Széll Kálmán miniszterelnök a fővárosi munkálatok kiadása tárgyában beadott interpellációra kijelenti, hogy azok szabályosan adatnak ki.

A választ tudomásul vették.

Széll Kálmán miniszterelnök Malatinszky Györgynek a budavári Szentgyörgy-tér rendezése tárgyában beadott interpellációjára azt feleli, hogy oda jó a királyné szobra és azért alakítják át a teret akként, hogy a miniszterelnökségi palotát a hadtestparancsnokság épülete helyére teszik. A honvédpalota megmarad, József főherceg palotája helye parkozva lesz.

A választ tudomásul vették.

A kolozsvári 51. gy-ezred zászlójának ügye került ezután sorra.

Széll Kálmán miniszterelnök Nessi Pálnak az 51. gyalogezred zászlószentelése tárgyában benyújtott interpellációjára azt feleli, hogy a zászlón használt címer tényleg nem felel meg közjogunknak és a dualizmusnak, de ez a dolog a múltból maradt fenn és azért ne is tárgyalják szenvedélylyel. Mindenképpen rajta lesz, hogy a címerkérdés mielőbb megoldassék.

Nessi Pál nem veszi tudomásul a választ.

Széll Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy hiszen az osztrákoknak nincs is külön címerük.

A választ a Ház többsége tudomásul vette.

Következtek az interpellációk.

Benedek János a margittai választás tárgyában interpellálja a belügyminisztert, mert szerinte a kerület főszofigabirája erőszakosságot követ el.

Széll Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy a főszofigabiró intézkedéseit rendeltileg betiltotta.

Benedek nem veszi tudomásul a választ. A ház tudomásul vette.

Ezzel az ülés véget ért.

A nap politikája.

Budapest, június 11.

A Közgazdasági Hírlap legutóbbi száma érthetetlen okból, szinte brutálisan támad meg azért, mert e rovatban a gödöllői új méhgazdaságot ismertető, azt irtam, hogy Magyarországon a közgazdaság: politika, sőt a mai viszonyok között az öntudatos közgazdasági működés a leghelyesebb politika. Ezt a tételt a Közgazdasági Hírlap nemcsak tévedésnek, de mint kifejezetten mondja — számárságnak tartja.

Elviselem a vádat, bár a nezetem az, hogy a kritikának lehetnének bizonyos határai. Annál könnyebben viselem el a vádat, mert látom, hogy a legtöbb állam ugyanezt a tételt követi és így ugyanezt a tévedést csinálja a gyakorlati életben, mit magam az elméletben tettem. Lám, ott van Anglia! Hódítási politikája csak mellékeél, a burok elnyomása csak eszköz arra, hogy Kimberley gyémántjait elbirtokolja, másszóval, hogy gazdasági vagyonosodását előmozdítsa. Az Indiában agyonlőtt hinduk holttesteme nem Anglia harc és dicsőségszomját, de mindenáron való gazdagodási vágyát hirdeti. Erre vall Angliának Ausztráliában és Egyiptomban folytatott politikája. Az a villongás, mely Ázsiában Anglia és Oroszország között folyik le, nem a világhatalomért való versengés, hanem a gazdagodás céljából történik. A Bonaparte Napoleonoknak ma nincs létjogosultsága, mert céljuk csak a dicsőség, a gloire, ellenben a Bismarckok, akik öt milliárd hadisarcért és Elzász-Lotríngen gazdasági kihasználásért harcolnak, a jelen és jövő legkiválóbb politikusai. A közgazdasági politika egyedül üdvözítő voltát hirdeti Bismarck, mikor 1888-ban keserűen panaszoja el a német képviselőházban:

— Az öt milliárd hadisarcot uzsorakamatokkal fizettük vissza Franciaországnak 1871 óta.

Ilyen arányu munkára Magyarország ereje csekély. Hódítási politikával, gyarmatosítással kapcsolatos közgazdaságot fogyatékos erőnk miatt nem üzhetünk. De alattunk a föld, az Isten adta fiait, saját egyéniségét soha meg nem tagadó magyar föld. Aki nem látja be azt, hogy erőnk és jövőnk ebben a földben, a közgazdaságban van, hanem politikánkat meddő képviselőházi vitákban, apró közjogi sérelmekben keresi, bizony-bizony aligha érdemli meg, hogy a magyar föld termette kenyeret ehesse.

A Közgazdasági Hírlap azonban ennél is tovább megy. Szememre veti, hogy a magyar bankoktól politikai irányzatot, a magyar nemzeti célok kultiválását kívánom. Igen, tettem, sőt tettem is ezt, nemcsak kívánom, de követelem is. Láttam a Credit Lyonnais-t. Láttam a Banque de France-t. Mindkettő francia pénzügyintézmény, mely elsősorban arra törekszik, hogy a hitel révén, tehát közgazdasági uton Franciaországhoz csatolja Elzászt és Lotharingiát, a német fegyver elrabolta két tartományt. Hol a magyar bank, mely ezt teszi? Hol a magyar bank, mely a pusztuló székelység, a muraközi magyarság, felvidéki véreink segélyére siet? Nincs. Nem is volt. Ugy látom: nem is lesz. Bankjaink egyedüli célja — a nagy, nagyobb, legnagyobb nyereség. Ismétlem ezt, bárhol is itél el érte a Közgazdasági Hírlap. De örömmel tettem le a fegyvert abban a pillanatban, mikor akármelyik pénzügyintézetünk számbeli bizonyítékokkal győz meg arról, hogy a magyarság érdekében dolgozott.

Amíg ez nincs meg, addig vigan röpködhet az uzsora bank jelige.

*

Egy-két nap még és azután elvéte is alig akad Budapesten olyan ember, aki mindennapi politikát csináljon. Ha talán akad is, de alkalma aligha lesz rá, mert minden olyan helyet, ahol beszélni lehet, már vagy bezárták, vagy a napokban zárják be.

A magyar delegáció tegnap este tartotta záróülését, melyen a közös kormány részéről Góluhovszki gróf külügyminiszter és Kállay Béni közös pénzügyminiszter volt jelen, a magyar kormányt Széll Kálmán miniszterelnök és Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter képviselték. Andrassy Gyula gróf konstataálta, hogy a hetes albizottság jelentése szerint a két albizottság határozatai megegyeznek, mire a határozatokat végösszerkeztükben is elfogadta az országos bizottság. Kállay Béni a király parancsából az uralkodó elismerését fejezte ki, majd a közös kormány nevében is köszönetet mondott a delegációnak. A delegáció erre köszönetet szavazott elnökönek, alelnökönek, albizottsági elnököknek, jegyzőinek, előadóinak, a képviselőháznak, az újságíróknak, Rátkay Lászlónak, Kubik Bélának, Tencer Pálnak, a dohánygyárnak és a Haiti szigeti nőgyerekeknek. A sok köszönetnyilvánításban kifáradva, végre bezárták az ülést és eltávoztak, de előbb tudomásul vették, hogy Lukács László pénzügyminiszter a legbecsületesebb adós.

A pénzügyminiszter ugyanis a képviselőház tegnapi ülésén törvényjavaslatot terjesztett elő az 1899. évi költségvetési zárszámadásra alapított végleges leszámolás szerint Magyarország terhére mutatózó tartozás fedezéséről. Az összeg, amelyről szó van, — 7,022,420 korona 66 fillér, amelynek fedezését a pénztári készletekből kérte a miniszter. Erről az adósságunkról már mindenki megfeledezett, még a hitelező maga is, csak Lukács László tartogatta eszében. Senki sem mondhatja tehát rótnk, hogy ne fizetnénk becsületesen.

Sajnos, egyebet se teszünk.

*

Komoly dolog, amit politikai ténynek nevezhetnénk, még nem történt a szerb egyházi kongresszuson és a püspöki zsinat tegnapi ülése óta mégis nagy elkedvetlenedés vehető észre. Ennek oka az, hogy a kongresszus igazoló bizottsága tegnap befejezte munkáját és ma terjesztette a kongresszus elé jelentését, melyben azt indítványozza, hogy az összes radikális és független ellenzéki választásokat, bár ezek közül sokat óvással megtámadtak, mégis akadálytalanul igazolják. A bizottság indítványozza továbbá, hogy a kongresszus semmisítse meg a mérsékelt párt fiz. mandátumát. Az igazoló bizottság szándéka ugyanis az, hogy ezáltal a kongresszus mérsékelt pártját gyengítse. Ez az eljárás azonban előreláthatólag hosszú és szenvedélyes vitára ad alkalmat, aminek révén a kongresszus több hétig semmi fontosat sem alkothat.

Hiába! A sok beszéd elől a szavak, amint sok lében elvész a kanál is.

—dos.

Világ folyása.

június 11.

Az osztrák rájksztráiban ismét olyan jelenet történt, mely méltó folytatása annak a komolyságnak és tisztességes tónusnak, mely e birodalmi gyűlést olyan jellegzetessé tette. Ugy értem, hogy a szólásszabadság jegyében a törvényalkotók ajkán olyan kifejezések röpködtek szabadon a levegőben, melyek nem politikuskok, de lócsiszárok és harmadrendű istállótulajdonosok szájába valók. Erről ugy-látszik nem fog a tisztelt gyűlekezet manapság leszokni. Minket, magyarokat, csak az bánthat, hogy ilyen «testvérekkel» kell egyezkednünk. Vigye az ördög a testvéreket. Ha már egyszer e színmű össze-kötetésnek vége lenne! Mert tessék elhinni, ránk is árnyékot dob a tulnani nagy sötétség. A legújabb kitörés a rájksztráiban Kiofac cseh képviselő beszédére következett, aki a német császárról mondott gyálgató beszédet és a császárt személyében támadó kifakadásait ekkép fejezte be: A német császár nemcsak a lengyelekről szól, hanem egy előkelő osztrák méltóságot viselő férfit jelenlétében Németország határain túl is küzdelemre tüzelt a szlávok ellen. Itt meg kell szünnie minden kimáleteségnek. — Egyszer már be kell bizonyítanunk a világ előtt, vajjon vezető államférfiaink képesek-e szembeszállni az ilyen porosz szemtelenségekkel. Felkérjük az elnököt, kegyeskedjék kérdésünkre figyelemzetni a miniszter urat, mi pedig a német császárnak marienburgi szemtelenségére ezzel az egy szóval felelünk: Pfu!

A Kiofac beszédére az itt megszokott szitkozódás és kiabálás zúgott fel, jelesen jártak elől Frelsel az alldéutsch részről, Tschock a csehek részéről. Hogy a brutális támadás visszahatása Németországban nagy lesz, az kétségtelen.

Az ujonnan megalakult francia kormány előadta követendő programját. Combes elnök olvasta fel a nyilatkozatot, amely hangsúlyozza: A legnagyobb energiával küzdeni fogunk ama kísérletek ellen, melyek arra irányulnak, hogy a hadsereget egyetlen és nemes missziójától elvonják. A hadsereget lával fogjuk tartani a politikától és meg fogjuk akadályozni, hogy büns sugalmazásokra hallgasson. A papság egy része a katolikus egyház ügyét össze akarta keverni a vallásos kongregációk ügyével és a törvényhozás szellemével ellentétbe szállott a választási arénába. Ily eltévelyedéseket nem szabad tűrni. Az egyesületi törvény az adminisztratív és bírói tevékenység szakába jutott. A kormány arra fog törekedni, hogy intézkedései ne maradjanak üres szavak. A nyilatkozat ezután a mostani pénzügyi nehézségekkel foglalkozik. A nyilatkozatot élénk tetszéssel fogadták.

A Journal de St-Petersburg mai vezércikkében azt írja: A bolgár fejedelem kedden Peterhofba érkezik, ahol a cár vendége lesz. Korábbi látogatásai alkalmával Ferdinánd fejedelem legszívesebben fogadásban részesült a cári udvarnál. Oroszországban nagyon méltányolják állandó fáradozását, amelylyel fenntartani és megerősíteni igyekszik azokat a szoros kapcsolatokat, amelyek Bulgáriát az orosz néppel egyesítik. E kapcsolatok megerősítéséhez hozzájárult az egész nagy történelmi múlt, továbbá a faj és a vallás közössége. Ferdinánd fejedelemnek újra alkalma lesz konstataálnia, hogy megvannak még azok az érzelmek, amelyeket személye Oroszországban kelt és azok az érzelmek, amelyeket az orosz nép Bulgária iránt táplál, amelyek jólétét és virágzását szívből kívánja.

TÁVIRATOK.

Támadás a német császár ellen.

Az osztrák rájksztráiban, mint lapunk más helyén megírjuk, brutális módon támadták a német császár személyét. Erre a támadásra Körber miniszterelnök ma felelt. Az ülésnek erről a részéről a következő távirati tudósításunk szól:

Bécs, jun. 11. A képviselőház mai ülését 11 óra, 15 perckor nyitotta meg az elnök. Mindjárt a megnyitás után felállt Vetter gróf elnök és a következő nyilatkozatot tette: Szükségesnek találom, hogy visszatérjek Kiofac képviselő urnak a tegnapi ülés végén tett kérdésére. Csak az ülés berekesztése után tudtam meg a gyorsírói jegyzőkönyvből a kérdés egész szövegét. A nagy zajban és nyugtalanságban csak egyes szavakat hallottam a kérdésből és éltém is a rendelkezésemre álló fegyelmi eszközökkel. Legmélyebb sajnálkozásomat fejezem ki arról a ház méltóságát és tekintélyét súlyosan sértő esetről és különösen sajnálom, hogy előbb nem alkalmazhattam a fegyelmi eszközöket. (Helyeslés. Zaj és közbeszólások a cseh radikálisok részéről.) A beérkezett irományok felolvasása után Körber miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette: Tisz-

BUTOR

jóbb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint részletfizetésre,

kapitató: **GONDA S.** utorraktárban.

Képes butoralbum 50 illusztrációval becsületeseleg beküldése mellett kapható. A 21 ezen lapra hivatkozik. 50% árengedményben részestül.

BUDAPEST,

csakis VII. kerület, István-tér 7. sz. a

telt ház! A tegnapi ülés végén, amelyen jelen nem lehettem, olyan jelenet játszódott le, amelyre nekem is vissza kell térnem. Ha azt mondanám, hogy a kormány az elhangzott szavakat — egyelőre nem is szövegéről, hogy kinek szövegéről — felháborodással visszautasítja, ez nem fejezné ki helyesen érzelmeimet. Inkább azt mondhatnám, hogy ezeket a szavakat, ezeket az eseményeket szomorúsággal utasítjuk vissza. Nincs jogom itt elhangzott nyilatkozatok indító okait és célját vizsgálni, de igenis jogom van ellenőrzést gyakorolni a hatást illetően, mert a kormány az állam képviselője az egész világgal szemben. (Közbeszólások a cseh radikálisok részéről. Csönd! Csönd! — kiáltások.) Hogyan képzeli el a kormány ilyen események mellett a felelős kormányok tevékenységének teljesítését? Hogyan képzeli valamely állammal való viszonyunk kialakítását, ha az osztrák képviselőházban a legdurvább módon gyaláznak egy idegen államot, ma az egyiket, holnap talán már a másikat? Arról nem is akarok szólni, hogy tegnap a monarchia egyik trónralépte óta hi szövegeséről volt szó. (Közbeszólások a cseh radikálisok részéről. Zajos csönd! csönd! — kiáltások.) Minden hasonló esetben mondanám, hogy ilyen események szerzői nagyot vétenek az állam ellen, ámbar az állam pozíciójának kifelé nem árthatnak. Ilyen körülmények között a kormány álláspontja világos. Ezt az álláspontot kifejezésre juttatjuk, amilyen kijelentem, hogy az ez esetben hozzám intézett interpellációra megvádom a választ. (Élénk helyeslés és taps. Lármá és közbeszólások a cseh radikálisok részéről. Mozgás.)

A ház azután áttér Kiofac sürgős indítványára a kompišti események dolgában indított vizsgálat tárgyában.

Kiofac indítványa megokolásában pártfelei zajos helyeslése mellett tiltakozik a miniszterelnök nyilatkozata ellen, miközben a cseh radikálisok hevesen összeszólatkoznak Iroval. A sürgős indítvány érdemére áttérve azt mondja Kiofac, hogy olyan esetek, mint az itt szóbanforgó eset, csak arra való, hogy a bírói kar függetlenségében való hitet megintassák. Sajnálja, hogy Ausztriában még sem mérik egyenlő mértékkel a nagyurakat és a kismehereket. A trónörökös ellen irányuló heves kifakadások között kijelenti a szónok, hogy a szóbanforgó eset ebbe a kategóriába való.

A bolgár fejedelem Pétervárott.

Pétervár, jun. 10. Miklós cár a peterhofi palotában meglátogatta Ferdinánd fejedelemet. A fejedelem később meglátogatta Feodorovna Mária cárnét Gacsinában és Konstantin és Mihály nagyhercegeket Sztrelinában. A fejedelem visszatekérése után a peterhofi palotában családi ebéd volt.

Vilma királynő köszönete.

Hága, jun. 11. A hivatalos lap a királynőnek egy leiratát közli, amelyben köszönetet mond mindazoknak, kik betegsége napjaiban részvéteket fejezték ki és azt mondja, hogy népe szeretetének ez az újabb jele mélyen meghatotta.

Gabonavám az angol parlamentben.

A pénzügyi törvény I. cikkének tárgyalása során Campbell-Bannermann erősen kikelt a gabonavám ellen, különösen annak várható következményei miatt és azt mondta, hogy semmi analogia nincs a német vámegegyesület és amaz intézmény között, amelyet néhány ábrándozó a brit birodalom számára javasol. Nagyon óhajta, hogy távolítsanak el mindent, ami okot adhat Anglia és a gyarmatok között való surlódásra.

Harcourt ellenez minden védő- és kedvezményes vámszert és azt mondja, hogy Németország példája rossz argumentum a védővámpolitika mellett.

Chamberlain Austen pénzügyi titkár azt mondja, hogy az ellenzék ki akarja erőszakolni a kormánytól azt a nyilatkozatot, hogy soha és semmi szín alatt nem fog kedvezményes vámegegyezésre lépni a gyarmatokkal.

Hick-Beach pénzügyminiszter azt mondja, hogy Campbell-Bannermann a vámtól tegnap kijelentései dacára a gyarmatokkal szemben való kedvezményes eljárás előjelenek tekinteti.

Az új francia kormány.

Páris, jun. 11. A kifejezetten radikális lapok, így például a Rappell, nagy meglepődéssel fogadják a kormány tegnapi nyilatkozatát. A Petite République és más szocialista lapok úgy találják, hogy a nyilatkozatban nincs erő és világosság, de azért kilátásba helyezik támogatásukat a munkásügyi reformok terén. A Figaro

szerint a nyilatkozat a kabinettagok között létrejött kompromisszum eredménye. A progresszista és nacionalista lapok határozatlannak találják a kormány programját. Az Autorité szerint a kormány nyilatkozata a radikális párt esélyének beismerése.

Új rend Délafrikában.

Pretória, jun. 10. (Reuter.) Egy ma kibocsátott proklamáció megsemmisíti a volksraadnak azt a határozatát, amely szerint a bányák tiszta jövedelméből 5 százalékos adót szednek. E helyett 10 százalékos adót fognak szedni az aranybánya-koncessziók és más hasonló jogosítványok hozadéka után. Az adózás alapjául szolgáló tiszta jövedelemnek a nyert arany értéke tekintendő a termelési költségek és a proklamációban felsorolt tökeleírások levonása után.

VIDÉK.

Tanítók esküje. A pozsonymegyei tanítótestület elhatározta, hogy felkéri a minisztert, hogy minden tanító hivatalának elfoglalása előtt esküdjék meg a magyar alkotmányra. Aki pedig vét esküje ellen, állásától és nyugdíjától fosztassék meg.

Geológusok az ecesdi lápon. Darányi földművelésügyi miniszter megbízott több geológust, hogy az ecesdi lap agrogeológiai főlvetelét eszközöljék. A részletesen főlvetendő terület 40.000 kat. hold. A főlvetések alkalmával mély furásokat is fognak eszközölni a föld összetételének megállapítására.

Leleges gondnokság. A következő levelet vettük: A kövesligeti nemzeti iskolai áll. el. isk. tanítótestület apr. 11-én az 1818-iki törv. szentesítésének és f. hó 8-án királyunk koronázásának az évfordulóján hazafias ünnepélyt rendeztünk. Mindkét alkalommal hivatalosan meghívtuk a t. gondnokságot, láttaozták, de az előljáróság 3 tagjából a gondnokság tagjai s értelmi osztályhoz is tartoznak egyuttal, érthetetlen közönyből elmaradtak mind a két ízben. Hogyan kívánhatjuk aztán, hogy a köznép érdeklődjék a magyarosodás iránt, ha az értelmi osztály közönyvel viseltetik a nemzeti ügygel szemben? A tanítónak, ha folyton ezt a közönyt látja, mégha oly hivatásos is, lankadni fog buzgalma a nemesebb eszmék terjesztése iránt. E fontos nemzeti ügyből folyólag oly gondnoksággal kellene ellátni iskoláinkat, mely igazán hivatása magasztán áll, ellen esetben a magyarosodásnak épen az a hatóság áll utjában, melynek feladata minden áron a magyar álladalom kiépítésén fáradni és azt munkálni.

Új székely-társaság. Csik-Karcsfalván megalakult a „Közdön”-felüli hat községből a székely-társaság. Tiszteletbeli elnökök: Mihály Ferenc vármezei főjegyző, Fejér Antal dr. orsz. képviselő, Rancz János karcsfalvi alesperes-plébános és Agoston József csikmezei legidősebb és legrégebbi körjegyző. — Elnök: Dániel József csik-szt.-domokosi jegyző, alelnök Harkó Antal gyógyszerész, titkár Ferencz József tanító, másodtitkár Gál Márton tanító. Pénztáros Mihály István. Ellenőr Kovács Lajos. Könyvtárnok Mihály Mátyás. Választmányi tagok Dr. Prihoda Gyula körorvos, Balázs János jegyző, Gidró Mátyás és Veres Péter tanító. — A megalakult társaság a többi teendőket, azoknak megbeszélését a következő gyűlésre halszította. (A.)

A Hortobágy értékesítése. Debrecen város törvényhatósága bizottságot küldött ki a Hortobágy pusztai értékesítésének tanulmányozására. A 40 ezer holdas hatalmas pusztai jövedelmével nincs meglepődve a birtokos város. Az értékesítésre két mód között volt a bizottságnak választása. Vagy a legelőidők felemelését kellett volna kimondania, ami azonban a legeltető gazdák teljes tönkretételét jelentette volna. A másik mód a jövedelem emelésére az volt, hogy 10 ezer hold kihását mondja ki a bizottság s a Hortobágy e részét okoszerű gazdálkodással dusan termővé tegyék. A bizottság ezt a módot választotta s legközelebb egy bizottság helyszini szemlét tart a kihasítandó tízezer hold kijelölésére.

Arad vármegye közigazgatási bizottsága Jank János ternovai főszolgabíró ellen régebbi mulasztásokért Hilman József eleki tanító ellen, mert a tanfelügyelővel gorbáskodott, elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, Mladin Korjolan kovanai román tanító ellen igazgatási törvényes lépéseket tett.

Felfüggesztett adótárgyalás. A győri városi adó kivétel bizottságban olyan személyi ellentétek fordultak elő az előadó és az elnök között, hogy Deák Zsigmond elnök a bizottság működését felfüggesztette s új előadót kért a pénzügyminiszteriumtól.

FŐVÁROS.

A főszámvevő jubileuma. Ma negyven éve, hogy Lampl Hugó, Budapest köztisztviselőiben álló főszámvevője a főváros szolgálatába lépett. Ezt az alkalmat a számvevőség tisztikara, sőt maga a polgármester is megragadta, hogy a kitűnő, s nagy tudású szakembert ünnepelje. Halmos János polgármester írásbeli üdvözlőt nyújtott át a főváros teljes elismerésével a jubilánsnak. Hivatalnokai díszes albummal lepték meg főnöküket, a tisztikar aláírásával s mindazoknak a több városi középítkezéseknek az akvarell-képeivel, amelyek az 1862–1902. évek között, a főszámvevő hivataloskodása idejében épültek.

Be nem hajtható pénzbüntetések. A II. kerületi előljáróság bejelentette a székesfőváros tanácsának, hogy az 1902. év első felében kirótt pénzbüntetéseket nem lehetett behajtani, az elmarasztaltak vagyontalansága, elkötözése, vagy elbontolása miatt. Az összeget a bevétel rovatából végleg törölni fogják.

A főváros adománya. A június hónap 5-ikén leégett Magyar-Léta község károsodottjainak a tanács ma 50 korona segélyt szavazott meg.

A III. kerület szegényei. Az ó-budai előljáróság részére, a szegény ügyi kiadások céljára, a költség-előirányzatba 25000 koronát vettek föl erre az évre. Most az előljáróság bejelentette, hogy ez az összeg nem lesz elég az év végéig, sőt — a tett számítások szerint még mintegy 8000 koronára lesz szükség; kéri tehát, hogy a közgyűlés utján engedélyezze ezt a 8000 korona pótlólagos hitelt, a tanács a kérelemhez hozzájárult.

NAPI HIREK.

Budapest, június 11.

A pénz.

Azt prédikálják erre felé, hogy vallástalanok az emberek, mert nem hisznek az Istenben. Azt prédikálják erre felé, hogy rosszak az emberek, mert erkölestelenek. Azt is prédikálják erre felé, hogy nem megbízhatók, nem jellemesek ezek az emberek. Sulyos vádak ezek s meghányom, vetem magamban, hogy mennyiben állanak ezekre a megtévelyedett emberekre.

Vallástalanok-e? Erkölestelenek-e? Megbízhatlanok, jellemtelenek-e?

Engedjék meg, hogy határozott «nem»-mel feleljek. Alapjában véve ezek az emberek hasonlóak hozzánk, sok tekintetben meg is egyeznek. De valami elválaszt. S ez a valami oly magas válaszfal, mely talon túl fölülmulja a közhelyi védített kínai falat s két akóra választja az embereket. A régiak a régi Istennel, erkölccsel, világfelfogással, a falon innen az újak az előbb mondott fogalmak és nemes ideák helyett csak egygyel, a p é n z z e l.

Ha írok egy verset s felolvasom tüzelő ajkkal barátomnak s lesem a szót a végén, azt kérdezők között:

— Mit adnak érte?

Ha megismerek egy lányt, gyönyörűséges teremtet, a megtévesztett költészetet és bájít, elragadhatja beszélek róla mindenütt. Mikor a beszéd rájuk kerül, mit szólnának?

— Mennyi a hozománya?

Ha valami nagy-nagy öröm ért, mely édes rezgésbe hozza lelke hurjait; ha tökéletes látok színpadon, műteremben, egy felvágott könyvben, hallok remek beszédet tanácskozó teremben, látok művészi alkotást egyben-másban, a megszokott költés csak az a diszkurzus végén:

— Mit kóstál, mennyibe jött?

Gyűlölöm ezeket a kifejezéseket, mert ezek a finánciális műszavak a kereskedelem kifejezői.

Ez a pesti világ (vagy tán le Bonchidától—Hencidáig) egy nagy kereskedelmi Csarnok, hol vevők és eladók lármáznak, ordítanak, dicsérik, szidják egymás holmiját. Itt senkinek eszébe nem jut önzetlenül tenni! Mert legyünk meggyőződve, hogy ha az ingyen kenyér és ingyen tej egy csomó pénz de nagylelkűnek látszani akaró ur hiúságát többé-kevésbé nem legyeznék, el lehetnének a pincelyukak és padlásszobák páriái.

Megtévelyezett ezeknek az embereknek a lelke. Ez a kor a «kirakatok» és «üzérkedések» szennyes piaca. Vezetőink ordináré vásárfelügyelők, megszámozott mihasznák.

HA IZZAD.

ha visket a teste, ha sömörös, ha bőrkütyüsei vannak, ne csináljon semmit, csak egy tégely **Erényi-féle ICHTIOL-SALICYLT** vegyen. Szagtalan. Ára 3 korona.

Székelyi: **ERÉNYI** gyógyszerész Szabadszállás.

Főraktár: **TÖRÖK**, Király-utca 12. és **EGGER** gyógyszerész Váci-körút 17.



Jövel Szent Lélek s ti detronizált régi ideák, kor-bácsoljátok ki e kufárokat a templomokból. Ful-jasszatok meg lelkében a kigyószemű szörnyet, a világfelfaló aurea sacra famesat. Mert ha nena, e föld kedvező üzletet csinál a Márssal s még expediál-tatja magát!

K. M.

— (Időjárás.) Junius 11. A levegőnyomás eloszlás-ban aránylag kicsi különbségek vannak. Európában az idő az évszakhoz képest hűvös és sokhelyütt esős volt. Zivatarokat jelentettek éjszaka Németországból. Hazánkban a hőmérséklet valamivel emelkedett, s az ország számos helyén volt kisebb-nagyobb eső. Zivatarokat főleg az Al-földről, s a keleti megyékből jelentettek. Várható: további hőemelkedéssel zivataros esők. Hőmérséklet 21.8.

— (Személyi hírek.) Viktor Emánuel olasz királyt majdnem végzetes baleset érte. Egy automobil kirándulá-son automobiljának fékezője elromlott, s a kocsi örülten száguldott a hegyről alá. A király nem vesztette el lélek-jelenlétét, s a kocsit ügyes fordulattal egy kolostor udvarra kormányozta, hol az automobil megállott. — József fő-herceg Lovás udvari tanácsos és Vécsey báró huszárszá-zados kíséretében Alsóthrából Budapesten át Szabadkára utazott, hogy a környék honvédehelyőrségeit meg szem-lélje. — Császka érsek ma Bajára érkezett bérmautójában. — Ruby Antal kuriai tanácselnöknek, saját kérésére vég-leges nyugalomba helyezése alkalmából, a közszolgálat és igazságszolgáltatás terén szerzett érdemei elismeréséül a király a másodosztályú vaskorona rendet adományozta. — Loubet elnök tegnap délután ünnepiesen fogadta Mik-lós görög herceget. Kézzel azután az elnök viszonzta a herceg látogatását.

— (Egy királynő és egy király.) Európának most két nagybeteg uralkodója van. A belga királynő az egyik, kinek állapota egyre veszedelmesebb lesz s orvosai féltő gonddal óvják a szellőtől is. Brüsszeli táviratunk jelenti, hogy Henriette királynő napok óta ismét betegszobáját őrzi. A királynő állapota nagy óvatosságot követel. A másik királyi beteg Albert, a szászok öreg uralkodója. Sybillenorthi táviratunk szerint az ő állapotáról ma reg-gel 7 órákor a következő orvosi jelentést adták ki: A király az éjszaka első felében nyugodtan aludt, de a kora reggeli órákban ismét kissé nyugtalan volt. A beteg ételt és italt kért.

— (Bocskay-emlék.) Szívhez szóló meleg hazafi-ságot lehelő felhívást kaptunk Nyírádszeredéből, hol megalakult a „Bocskay-emlék” intéző bizottsága, s ada-kozásra szólítja fel a magyar társadalmat, hogy járuljon hozzá a halhatatlan emlékü erdélyi fejedelem emlékének megteremtéséhez. Szép és dicsérendő a nyírádszeredai felbuzdulás dicsőségükre válik, hogy Bocskay fejede-lemmé választásának 300 éves évfordulója a mult em-lekeinek megörökítésére vezette. Ez a cselekedet nemes, fűvelésre, buzdításra méltó cselekedet, mert végcélja a jövő nemzedék hazafias szellemének ébrentartása, a jelen lelőhadt hazaszeretetének megújítása, felélesztése. Ez a cselekedet a legkedvezőbb színben mutatja be az intéző bizottság valamennyi tagját. Az ő lelküket meg tudta ihletni a magyar szabadság zászlóvivője, az első, nagy nemzeti erdélyi fejedelem, ki Rudolf császár és király zsarnokoskodása ellen bátran a sikra szállt, s a fényes harc után megkötötte a híres bécsi békét, (1606.) mely a magyar alkotmány legszilárdabb fundamentuma. Magyar társadalom, ha van filléred, melyet szivesen ál-dozol a haza oltárára, járulj a nagy Bocskay emlékének megörökítéséhez! Az adományokat Csanády János a nyá-rádszeredai agrárbank főnöke közvetíti.

A „Magyarság” szerkesztősége 10 koronával járul hozzá az emlék felállításához s adakozásokat készséggel közvetít.

Megemlítjük, hogy a „Bocskay-emlék”-bizottságban a vidék legkiválóbb emberei szerepelnek.

— (A koronaügyész lemondott.) A magyar igaz-ságszolgáltatás éléről távozik egy férfiu, aki büszkesége a magyar bírói karnak. Hir szerint Hammersberg Jenő ko-ronaügyész, aki hosszú és mintaszerű bírói pályája után 1896 óta töltötte be a budapesti főügyési széket, s a koronaügyési állás szervezésével őt hívta meg ez állásra a király bizalma lemondott állásáról. Mint koronaügyész óriási munkát végzett az új bünvádi perrendtartás élet-beléptetése körül. Ha távozásának híre valóra válik, nagy s nehezen betölthető új hiba maga után.

— (A Gotterhalte újabb kudarc.) A budapesti Krisztina városi, beszercebányai, kolozsvári Gotterhalte-izultusok után következik a szegedi, hol szintén ráuntak a „legszebb dallamu” himnuszra s a pokol mélységes fe-nekére kívánták. Ugyanis a szeged-rókusi templomban a zsonge tanuló ifjúságnak az osztrák himnusz hangjai mel-llett kellett imádniok a magyarok Istenét. Az iskola igaz-gatója az apáthoz, ez a csanádi püspökhöz fordult, mire a püspök elrendelte, hogy a tanulók külön misét hallgas-sanak. A katonák azután a maguk miséjén csak fujják a rajkszkriksz miniszter ur kedvenc nótáját, ameddig csak a vitézköltéses gondolkodás jónak látja.

— (Forgách Antal gróf ügye.) Forgách Antal gróf orsz. képviselő ügyében ma délelőtt 11 órákor ült össze a Nemzeti Kaszinóban a választmány kiküldött bizottsága-hogy végleg döntsön a kigolyozási indítvány tárgyában. Forgách Antal gróf már kora délelőtt megjelent a képv-i selőházban ünnepélyesen, talpig feketében. A képviselő-házból háromnegyed 11 órákor ment el a kaszinóba. A tárgyalás eredményéről azonban mindez ideig semmi hir sem szivárgott ki.

— (Házasság.) Bóza Miklós dr. hírlapíró, a Nemzeti Szalon titkára, jegyet váltott Beck Blanka kisasszonnyal.

— (A romániai magyarok statisztikája.) A Szé-kely kongresszus, amint megirtuk, augusztus 28—30 napjain lesz, melyen a romániai magyarok sorsát is tárgyalják. A romániai magyarok számának összeállítására Putnoki Béla és Simon János vállalkoztak és házról-házra járva vették fel a galiciái magyarok pontos statisztikáját. E szerint csak Galacón 4000 magyar tartózkodik. Ezt a lelkiösmere-tes összeírást meg kellene csinálni az összes oláhországi nagyobb városokban is.

— (A vén honvéd.) Buda ostrománál hat sebet kapott; Nagy-Sarlónál hat ulánust összecapritott, a hetediknek megkegyelmezt; Kápolnánál a szurony a hátán jött ki. Se szeri, se száma, összeolvassd maga se tudja, hány helyt toldtak-foldtak rajta; hány helyt varrták össze; hány helyt igazították ezt a csontját, azt a csontját a maga helyire. Világos után besorozták s a császár 12 esztende-ig szabott neki mundért, aztán mint altiszt kikértült a polgári életbe s ma, — amint ő maga mondja saját maga által megirt verses biográfiájában — „nem leli otthonát, nincs meleg tűzhelye, mi enyhe nyugtot ad.” Érdemjelek-kel mellén, 92 sulyos esztendővel görnyedező vállain, mankójára támaszkodva Esti Újságot árul a kultuszminisz-terium hivatalos helyisége előtt a Szabadság-tér sarkán a járőkelőknek; a Szabadság-tér sarkán, ő, akinek magá-nak is olyan sok része van abban, hogy azt a helyet ma szabadság terének nevezik. Vajjon, azzal a havonkénti nyolc koronával együtt, amit mint negyvennyolcas altiszt nyugdíjképen kap a magyar kormánytól, mikor jövedelmez az Esti Újság utcai árusítása neki annyit, a mennyit Akszentye huz ugyancsak nyugdíj címén a magyar kir. kincstár pénztárából. Az az Akszentye, aki Nagy Enyed városát felégette, a kölcsönös megállapodással létrehozott fegzverszűnet idején alávalóan kiaknánta, az éjjeli sötétség takarója alatt a várost orozva megrohanta, felgyújtotta, a védtelen polgárságot, annak apraját-nagyját nemrevaló tekintet nélkül halomra gyilkolta, javaikat elrabolta s ha rajta állana, ma is minden magyar embert vérbe fojtana? De ha már Kralovics Lajosnak, aki ma 92 esztendő s Esti Újságot árul a Szabadság-tér sarkán, — aki Buda ostrománál hat sebet kapott, Nagy-Sarlónál hat ulánust összecapritott, akinek Kápolnánál a szurony a hegy vel ahátán jött ki, — nem juttathatnak többet nyugdíjképen négy forintnál, nem adhatnak-e neki valami kevés havi segít-séget a városis a maga jótékony alapjából? Reá tehetjük a fe-tüket — minden tétovázás nélkül, — hogy kapnak onnan gyámoltást nálánál fiatalabbak, jobb helyzetben levők és erre kevésbé méltók is. Nem született Budapesten? Hát a Szabadság-terét hogy annak híjják, ami a neve, — hogy a gyászos emlékü otromba nájgebájd helyét díszes palota sorokkal ékesítik, — nincsen-e abban része a Kralovics Lajos vérehullásának is?!

— (Eltűnt hitves és gyermek.) Szávost Emil ter-ménykereskedő felesége és Ilma nevű leánya május 10-én elhagyták Szávost lakását, s azóta nyomuk veszett. A rendőrség nyomozó levelet adott ki tartózkodási helyük kikutatására.

— (Halálozás.) Lonovics Józsefet, Csanád vármegye főispánját tegnap helyezték örök nyugalomra dombegy-házi birtokán. A temetésen óriási közönség volt jelen.

Szoboda Lajos hírlapíróúrunkat, a Pester Lloyd munkatársát sulyos csapás érte. Hitvese, született Hor-váth Margit, kihez 18 éves boldog házasság kötötte, az éjjel szívinfarkos következtében elhunyt. Az elhunyt, aki elismerésre méltó irodalmi munkásságot fejtett ki és hangatos verseivel sok hívet szerzett költészetének mindössze 39 éves volt.

Árkosfalvi Sárkely Sándor szászvárosi városi tanácsos negyvennyolc éves korában meghalt Szászvárosban.

— (Az elfogott villamosság.) Egy kanári szigeten lakó tudós, ha a hírek hinni lehet, megoldotta a század legnagyobb problémáját. Azt, hogy miként lehet a légköri villamosságot összegyűjteni és felhasználni. Neve Figureat Klement, lasz-palmaszi tanár. Egy angol lap azt írja, hogy a tudós már fel is állított lakásán olyan készüléket, mely a levegőből annyi villamosságot tud magába szívni, hogy 550 Volt erejű áramot indít s 20 lóerejű motort is hajt. Ha igaz ez a hír, a repülés problémája is meg van oldva. De kérdés, hogy mi igaz belőle?

— (A hivatalos lapból.) Kinevezések. Az igazságügy-miniszter Ziegler Albert joggyakornokot a nyírádszeredai járásbíróvá aljegyzővé nevezte ki. A posta-, táviró-és távbeszélő elnök igazgatója Makahusz János gyakornokot posta-és táviróírtáshoz nevezte ki. Áthelyezés. A köz-oktatásügyi miniszter Prém Erzsébet kisdodóvónót a zay-ugróci állami óvóhoz áthelyezte.

— (Rövid hírek.) — Iskol társak találkozója. Glattfelder Gyula dr. a központi papnevelő tanulmányi felügyelője kéri azokat, kik Esztergomban vele tettek érettségét, hogy címeiket a találkozó érdekében vele kö-zöljék. — Feldöntötte a spiritusz-lámpát és össze-égett Breitner József nagyvárad keréskedő felesége. Az égési sebekbe még az este belehalt. — Felakasztotta magát Dorozsmán Gregor János községi pénztári ellenőr, mivel a május közepén megejtett községi választáson ki-bukott. — Luzernben a béke-muzeumot tegnap avatták föl. A felavatáson részt vettek a béke-mozgalom vezetői. Az ünnepen leleplezték a muzeum alapítójának, Bloch Áron államtanácsosnak mellszobrát. — A magyar műegyetemi hallgatókat Rómániában szivesen fo-gadták a román diákok. Verciorovánál küldöttség fogadta őket, Mracek bukaresti egyetemi tanár vezetésével. A társaság tegnap Bukarestbe érkezett, ahol Mracek dr. és Popovici dr. fogadta és kalauzolta a magyarokat. — Nagy tűz. Korneuburgban az éjjel a főtér közelében egy négy utca között álló házcsoport kigyuladt és teljesen leégett. A kár nagy. A tüzet elszigetelték. Részletes jelen-tés még nem érkezett.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Horvát, Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria” szállóval szemben létező női divat áruházára.

x Csuz és kösvény ellen elismert legkittünőbb szer a Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla gyógy-szertárában Budapest, V., Sétátér-utca és Szabadság-tér.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* Királyunk szobra. Párisban egy lovasszobrot ta-láltak, amely Ferenc József királyt ábrázolja s amely egy husz évvel ezelőtt meghalt jeles francia szobrásznak, Auguste Clésingernek a műve. A szobor ő felségét magyar koronázó díszében mutatja be s akik eddig látták az is-meretlen művet, nagy elragadtatással beszélnek róla. A szobor jelenleg Courriére asszony parkjában áll Páris-ban.

* Operaház. Kedden kezdte meg vendég szereplését a Carmen-ben Izalberti Silvano olasz tenorista az Opera-házban. De nem hisztük, hogy a terv szerint folytatni is fogja az, mert ha az igazgatóság nem akarja a szép szezonat a végén így tönkretenni, akkor nem enged többé színpadra a szépen kommunikált, de hangtalan tenoris-tát. Ki látott tenoristát hang nélkül! Egész este nem hal-lottunk tőle egy-két hangfoszlánynál egyebet. Játéka azon-ban ügyes, fordulatos. Az előadás nagyon rossz volt. De leggyengébb volt a Lázárné Carmenje. Ellenben a Takács Escamilloja mindég megdicsérendő.

* Az első magyar szobrász. Tompa Mihály rima-zombati szobrászok leleplezési ünnepélyén részt vett Kammerer Ernő kormánybiztos is, aki megragadta az al-kalmat, hogy az első magyar szobrásznak a rimaszom-bati származásu s ott nyugvó Ferenczy Istvánnak, művészi hagyatékát megtekintse. Az értékes gyűjtemény özevgy Jánosnék Andrásné birtokában van, aki kijelentette, hogy a műbecsü és műtörténelmi jelentőségü gyűjteményt szí-vesen átengedi az államnak. A kormánybiztos intézkedett, hogy Ferenczy művészi hagyatékát Budapestre szállítsák s itt annak idején a szepművészeti muzeumban külön Fe-renczy-szobát fognak berendezni. Rimaszombati közönsége kitudó szülőltjének emlékoszlopot fog állítani. Ferenczy, az első magyar szobrász, 1792-ben született s 1856-ban halt meg.

* Uránia. Tegnap a Hopp Ferenc új darabját mu-tatta be az Uránia. Utazás Dél-Afrikában a címe ennek az érdekes, kedves humorral megirt darabnak. A képek a Hopp Ferenc felvételei, amelyek szemünk elé varázsol-ják a távol vidék exotikus életét. Ez a derék mű sok él-vezetet fog még szerezni az Uránia közönségének, amely a bemutató alkalmából zajosan ünnepte a 70 éves szer-zőt, aki most újabb világkörüli utra készülődik.

* A Petőfi-Társaság brassai ünnepének tiszta jö-vedelmét, 313 kor. 40 fillért a rendező bizottság tegnap küldte be a Petőfi-Társaságnak. Az összeget a Petőfi-házalaphoz csatolják.

* Színházak műsora. 1902. június 11-én. Magyar kir. Operaház: Fedóra (Kezdeté fél 8 órákor.) — Nemzeti Színház: Yvette. (Kezdeté fél 8 órákor.) — Népszínház: Ocskay brigadéros. (Kezdeté fél 8 órákor.) — Vigaszínház: A fősvény. (Kezdeté d. u. 3 órákor.) — Henschel fuvaros. (Kezdeté fél 8 órákor.) — Magyar Színház: A postás fiu és a huga. (Kezdeté fél 8 órákor.) — Fővárosi nyári színház: A trapezunti hercegnő vagy egy komédiás család története. (Kezdeté fél 8 óra-ko.) — Városligeti színház: Házasodjunk! Kezdeté fél 8 órákor.) — Uránia színház: Utazás Délafrikába. (Kez-dete fél 8 órákor.)

TÖRVÉNYSZÉK.

§ **A jószágigazgató gyilkosa.** Nyiregyházi írnök: A nyiregyházi törvényszék *Barna Lajos* hetest és *Juhász György* kocsisát, akik gazdájukat, *Lang Zsigmond* kiskirályi birtokost, *Wahrmann René* volt jószágigazgatóját március 23-án reggel az istállóban agyonverték, éjjel után 2 óráig tartott esküdtzéki tárgyalás után szándékos emberölésért 13-13 évi fegyházra ítélte.

§ **Grün ügyvéd fogsága.** A kir. ítélőtábla ma foglalkozott Grün Ede dr. vizsgálati fogságának kérdésével a törvényszék végzésének helybenhagyásával a vizsgálati fogság fentartása mellett határozott. A törvényszék váditanácsa is ma foglalkozott Grün ügyével s az ügyvédet sikkasztás büntetése miatt vár alá helyezte.

NYILT-TÉR.)*

VÉRGYÓGYÍTÁS HEMOPATIA

Ezen új, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz alkalmazva **köszvény, asztma, szív-, vese-, gyomor-, bel- és hólyagbántái** maknál súlyos **idő-, vér-, és lórhajjknál.** Biztos védelem szélhűtés és elmozavar ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének egyetemi orvostudornak (Hemepsta) rendelésére van

Dr. Kovacs J.
Budapest, V., Váci körút 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9-12-ig és 8-6-ig. Díjazott levélre válaszol.
Betegeket, intézeteket kívül is kezel. Nehéz betegnek legbiztosabb gyógymódja.

*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget a Szerk.

SPORT.

∞ **Bécsi lóversenyek.** A tegnapi versenyek részletes eredménye a következő: I. **Lobau-verseny.** 2000 kor., 1800 m. Br. Springer G. s m Perhaps (lov. Adams.) Dynamit második. Tot. 10: 14. II. **Eladó-handicap.** 2000 korona, 1100 m. I. Gr. Fries M. 3é s k Anisette II. (lov. Holmes.) első, Tubicám második, Ne engedj harmadik. Tot. 10: 51, helyre 50: 101, 105, 115. — III. **Lady Patronesse-verseny.** 6000 korona, 1000 m. Br. Königswarter H. 3é p k Latourdic (lov. Huxtable) első, Davensberg és Lachigulu holtversenyben második. Totalizateur: 10: 28, helyre 50: 52, 51, 50. — IV. **Beaten-handicap.** 4000 kor., 1600 m. Br. Üchtritz Zs. Passepartout (lov. Taral.) első, Bécs második, Retour harmadik. Tot. 10: 136, 50: 150, 85, 164. V. **Eladóverseny.** 2000 korona, 1600 m. Aresin-Fatton J. Ugyanaz (lov. Bonta) első, Da capo második, Charmant harmadik. Tot. 10: 19, 50: 79, 231. VI. **Gátverseny.** 4000 kor. 2300 m. Hg. Auersperg F. Florestán (lov. Williamson.) első, Puritaner második, Allegro harmadik. Tot. 10: 31, 50: 95, 172. VII. **Zárverseny.** 3000 korona, 1000 méter. Hg. Taxis M. Ballada (lov. Taral.) első, Jacobinus második, Abukir harmadik. Tot. 10: 14. VIII. **Match.** Gátverseny. 2000 kor., 2000 méter. Mautner V. J'insiste (lov. Poole) első, Philosoph második. Tot. 10: 14.

Klotild.

REGÉNY. (10)

Írta: LEONDE TINSEAU
Ford: MOLNAR GYULA.

Azt feleltem nekik:
— Jól van, de ha imádkoztok érte, még jobban lesz.

Aztán meglátogattam édes anyja sírját. Ugy tetszett előttem, mintha a lelke megelégedett lett volna, önről beszélgettem vele hosszasan a szomorú fű lombja alatt, mely kezd már jól nőni. Szép idő volt; ebben az évben talán először történt, hogy az óceán magára ölté legszebb kék ruháját, mely felett öt vagy hat fehér pillangó röpdösött kiterjesztett szárnyakkal, telt vitorlákkal. Egész hangosan olvastam fel anyjának utolsó levelét és mondhatom, az «érem» valóban megilleti őnt.

Egy pár kérdést tettem fel a lélek előtt, amelyeket azonban nem írok meg; remélhetem-e csakugyan, hogy teljesíteni fogja megbízásomat? Bevallom egyébiránt önnek, hogy úgy találja, miképp ön egy kissé kegyetlen volt a szegény Célestinnel szemben, akinek, közbevetőleg legyen mondva, nem ír többé? A szegény fiu egészen boldogtalan, hátha még tudná azt, hogyan beszél róla!

Különös dolog esett meg velem a mai téli

KOZGAZDASÁG.

Épül a székely-vasut. Szászrégeni levelezőnk jelenté, hogy a székely vasut szászrégen-mádéfalvi vonalának kiépítését megkezdik. A kirendelt négy vasuti mérnök és két földmérő már Szászrégenbe érkezett, s nyomban munkához látott.

A központi vásárosarnok áral. Junius 11-én. (Vámos és Bruszt hat. közv. üzleti jelentése.) Változatlanul csekély hozatalok és gyenge érdeklődés mellett a piac még mindig közepes forgalmu és jóval mögötte áll a múlt hét hasonló időszakában volt üzletnek. A mai nagyban jegyzések: **Husfélék:** vidéki marhahus eleje 62-76, hátulja 76-90 korona 100 kgronként; öltött borjúk bőrben hosszan mérve súlylevonás nélkül 70-86 fillért jegyeztek kgronként, öltött sertések szalonnával együtt 90-100 és lehuzott sertéshus 92-100 fillérral nyert elhelyezést. **Tojásban** változatlanul szilárd az üzlet, ma l. friss telt alföldi áru 56.—, gyengébb minőségű és erdélyi áru 55.— koronát jegyzett eredeti ládánként **Vaj:** I. szövetkezeti édes tejszimből készült kiválóan kedvelt jegyű teavaj fél kilós darabokban 2.-2.20, egyéb jegyű 1-5 kilós darabokban 1.70-1.90 koronát jegyzett különként minőség szerint. Turó szállítása a mostani meleg időjárás mellett nem igen ajánlható, mert ki van téve a veszélynek, hogy utközben megromlik. **Ujburgonyában** a küldemények nem érkeztek délig be és így az ár nem alakulhatott ki. **Déli vidéki gyümölcsfélékben** igen élénk az üzlet, ma triesti sötét cseresnye 50-52 és világos ropogós 58-60 fillérral kelt el különként. **Dió** keresett és ma 33.- koronát jegyzett szép egészséges vékony héjú dió mmként. **Va félék** igen kis mennyiségben érkeznek. **Éis és vágott baromfiakban** az irányzat lanyha, a forgalom csekély.

Budapesti tőzsdék.

Gabonatőzsde.
Készárúzet.

A malmok ismét komolyan sorompóba állanak, és keresve kutatják a még létező búzát. A kínálat pedig ezzel szemben állandóan csökken, ami nem is lehet másként, mert hisz már a mezőgazdasági esztendő utolsó hónapjában vagyunk. A tavalyi silány termés magával hozta azt, hogy óbuzából ne maradjon az új buza csépléséig, az első cséplésnek tehát jó kelete leend. Már most — amint a múlt napokban jelentették is — kötnék nagyobb tételeket korai szállításra, és ezért 10-20 fillérral magasabb árat fizetnek a malmok.

A mai piacon elkelt minden, ami ajánlva lett, mindössze 15000 mm. buza 5-7 és fél fillérra magasabb áron.

Folyó hó 9. este 6 órától 10. este 6 óráig

érkezett	elment
buza 4196 mm.	61 mm
rozs 311 .	— .
árpa 163 .	— .
zab — .	151 .
tengeri 6974 .	11538 .
liszt — .	14767 .
korpa — .	2082 .
Buza: Tiszavidéki: 100 mm. 79 kgr. 9.35 K. 200 mm. 79 kgr. 9.75 K. 1200 mm. 77.3 kgr. 9.70 K. 200 mm. 77.3 kgr. 9 K. 62 és fél f., 300 mm. 77 kgr. 9.75 K. — Karcagi: 300 mm. 77 kgr. 9.75 K. — Fejérmegyei: 300 mm. 76 kgr. 9.50 K. — Pestmegyevidéki: 200 mm. 77 kgr. 9.55 K. 300 mm. 76 kgr. 9.45 K. — Verbászi: 2000 mmi 75.5 kgr. 9.55 K. — Temesvári: 4000 mm. 74.3 kgr. 9.10 K. — Raktáraru: 1380 mm. 76.3 kgr. 9.40 K. 1000 mm. 76.3 kgr. 9.40 K. 1500 mm. 76.5 kgr. 9.35 K.	

reggel folyamán, nem is emlékszem, mióta történt meg velem még az eset, hogy a boldogság felkeresett magányomban is. Ismét visszatérek a kedves kis szomorufűz mellé.

Falconneau Klotild levele Chalmont Róbert-hez. — La Peyrade.

Biskra, 188... május hava.

Mező akarja-e tudni tőlem, kedves barátom, honnan van az, hogy az áprilisi reggel folyamán nem érezte magát egyedül és amiért utolsó lehelletemig örökre hű és hálás érzellemmel kell viseltetnem ön iránt? Anélkül, hogy tudta volna, én voltam ott a társa. Ah! minő jó is ön! Megígértem a jó Istennek, hogy többé sohasem fogok rosszat gondolni az emberekről. (Rosszat úgy sem mondhatok, hiszen atyámat kivéve, akinek bánatát az én vad pesszimizmusommal amugy sem akarom terhelni, senkivel sem beszélgetek.)

Látja, arról, hogy az én legnagyobb fájdalom évfordulóját megünnepelte, következtetem, minő ritka lény lehet ön, páratlan a maga nemében! Miután még annyira idegenek vagyunk egymással szemben, semmit sem mondhatok mást. Idegen ön! ... A legjobb fivér, a legodaadóbb fiu nem mutathatna akkora vonalmat az élő és a halott iránt

Igy hát önnek köszönhetjük, hogy az imádotunk nevét még egyszer ajkára vette a pap és a szegények szája. Ezt a finom, ájtatos, bájos cselekedetet vajjon meg tudjuk-e önnek eléggé kö-

1000 mm. 76 kgr. 9.40 K. — Rozs: 100 mm. 7.35 K. készpénzfizetés mellett. 320 mm. 7.20 K. kevert. — Zab: 100 mm. 7.45 K. készpénzfizetés mellett. 200 mm. 7.35 K. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.35 K. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.25 K. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 7.20 K. készpénzfizetés mellett. — Tengeri: 100 mm. 5.25 K. készpénzfizetés mellett. 100 mm. 5.25 K. készpénzfizetés mellett, kocsira rakva. — Köles: 100 mm. 4.80 K. készpénzfizetés mellett.

Hat-ridőzlet.

Kezdetben a lebonnyolások még a tegnap esti zárlat hatása alatt néhány fillérral csökkentették az árfolyamot, de később a szilárd készárúzet következtében itt is emelkedtek.

Délben jegyezz: októberi buza 7.96-97, októberi rozs 6.65-6.66, októberi zab 5.78-79, júliusi tengeri 5.16-17, aug. tengeri 5.23-24, 1903 májusi tengeri 5.11-12.

Érték-tőzsde.

Előtőzsde: Osztrák hitelrészvény 690.50. Magyar hitelrészvény 710.50 Koronajáradék —. Leszámitoló —. Jelzálog 467.50 Rimamurányi —. Államvasut —. Dél vasut —. Alpesek —. Városi villamos —. Közuti vasut —.

Zárlat: Osztrák hitelrészvény 690.25 Magyar hitelrészvény 710.50 Korona. —. Leszámitoló —. Jelzálog bank 467.25. Rimamurányi 519. — Államvasut 705.25 Déli vasut —. Alpesek 416. —. Városi villamos —. Közut vasut —. Salgótarjáni —.

A szerkesztő postája.

H. L. Leszkovica. Államsegély-ügyét a földművelésügyi miniszterium részben már elintézte. Még a múlt év decemberében azzal az utasítással intéztetett el, hogy segélyt, ha most a tavasszal nem is, de később kap abban az esetben, ha *Abend András* nagyenyedi vándortanító ur pártolólág terjeszti fel őnt. Miután azonban jelentés be nem érkezett, hát a vándortanító még nem járt ott. Tessék hozzáfordulni és nála sürgetni a dolgot, mert addig az ügy nem lesz végképp eldöntve, amíg a vándortanító jelentést nem tesz. A kérvény miniszteriumi iktató száma: 97751/901.

Dr. B. Zs. K.-Vásárhely. A tagosítás reformja oly nagy fontosságú kérdés, hogy ettől a helyet nem sajnáljuk. Csak tessék minél alaposabban tárgyalni a kérdést. Ez a cikk a jövő héten jön, utána a másik.

B. Kózosvár. Örömmel látjuk, hogy „A halott levele” vezércikkünk mindenfelé nagyon tetszett. Szíves üdvözlét.

B. B. M.-Padé. Az a cikk elkerülte a figyelmünket. Előkeressük, elolvassuk s ha csakugyan szükséges, hozzáfizetünk.

Azar. Bánjuk is mi, csak jöjjön egymásután, az a 15. Ennél persze még főbb: az egészség. A tusnádi találkozásnak előre örvendünk.

D. M. Örmöz. Intézkedtünk.

O. M. K.-Ujfa'u. Levél ment.

Laptudatos a „Magyarság” kiadóvállalata.

szőnni? Édes atyám könnyezett. Szívem tele van a hálával. Szívem, amelyet annyi baj ért és melyet most ön oly boldoggá tett, vajjon ne siessen-e visszafizetni önnek azt, amit vele tett?

Mialatt ön az óceán szélrohama által besötétített kis kápolnában tartózkodott, addig én a mi kis templomunkban imádkoztam, hová bizonyos napokon a biskrai pusztá homokját hordja össze a számum.

A nagy kék vászon redőnyökkel árnyékba borított templom hajójában magam is sokat beszéltem annak lelkével, aki reám a másvilágon vár. Imám végzétével visszatértem a szobámba, honnan a tenger pusztaságot láthatni. Nem kék, de sárga ez; a könnyű és futólagosan előtűnő bárkákat itt a nehéz tevé karavánok pótolják. Ha tudná, hogy minő fojtó aggodalom fogja el az embert a homokbuckák láttára!

A mi óceánunk azonban egészen más, a reggel ezt láttam én önnel, barátom, a szomorú fű alól, a fehér kereszték közül. Ugyebár most nem csodálkozik azon, ha nincs egyedül?

Ami az anyámmal közölt megbízatásait illeti, a felől nyugodt lehet, mert sokat és hosszasan beszéltem vele önről, hogy minő hálálatos és odaadó vonzalommal beszéltem én, minek tudná meg. Ön sajnál, érdeklődik irántam, jól akarna velem tenni, szeretne látni. Ugyebár ezt a kérdéseket bizta anyámmra? Legyen nyugodt, szívesen fogadtam kérdéseit, de miért nem tette fel ezeket előttem önmaga? Nincs ugysem jobb barátom önnél.

(Folyt. köv.)

Fiókküzetünknel a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.



1 legújabb angol homespun női gallér 110 cm. hosszú, remek színekben . . . 6.50 frt.
 1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 4.50 „
 2 elegáns utcai ruhára való angol zephyr, minden hozzávalóval és díszszel 2.50 „
 Legfinomabb francia battist teljes ruhára, minden hozzávalóval és csipkedíszszel 2.95 „

Francia delein, remek színek és mintákkal, egész pongyola vagy ruhára való, hozzávalóval és díszszel (7 m.) . . . 4.— frt.
 Legfinomabb Cloth, remek színekben, selyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint —.70 „
 1 ablakra való csikos tunis-szővet függöny bordó, teget és krém színben 1.50 „

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —60 frt.
 1 legfinomabb cloth vagy cachmir paplan 2 személyre való, minden színben 4.50 „
 Paplanlepedő finom vászonból 1.80 „
 1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. 5.25 „
 1 vég dunna-vászon 30 rőt. 3.95 „
 1 vég finom chiffon 30 rőt. 4.75 „
 1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. 7.50 „
 1 vég czérna-kanavász 30 rőt. 3.80 „

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

Pártoljuk a magyar céget!

HERCZEG és HORVÁT BUDAPEST,
 VII. ker. Kerekesi-út 52. sz. a. Adria-szállóval szemben

SZINHÁZAK.

Csütörtökön 1902. június 12-én.

Nemzeti Színház. **M. KIR. OPERA.**
YVETTE. **Bajazzók.**
 Kezdeté fél 8 órakor. Kezdeté fél 8 órakor.

NEPSZINHAZ. **Magyar Színház.**
K I N - F U **A postás fiú és hűga.**
 Kezdeté fél 8 órakor. Kezdeté fél 8 órakor.

VIGSZINHAZ. **Föv. nyári színház.**
Eleven órák. **Orpheus az alvilágban.**
 Kezdeté fél 8 órakor. Kezdeté fél 8 órakor.

URANIA. **Városlig. nyári színház.**
Utazás Délafrikában. **Házassodjunk.**
 Kezdeté 8 órakor. Kezdeté 7 órakor.

Íróasztalok, Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában legolesőbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-utca 34. sz. alatt.
 Árjegyek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.



Kávé

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, válogatva és bérmentve utánvétellel küld

1 kiló háztartási kávé frt 1.15 1.20 1.30
 1 kiló Cuba kiv. finom kávé 1.40 1.60 2.—
 1 kiló Mocca-kávé 1.40 1.60 2.—
 1 kiló Arany Jáva 1.40 1.60 2.—
 1 kiló igen finom pörkölt kávé 1.30 1.60 2.—

Eisele-kávéraktá. BUDAPEST,

Nefelejts-utca 3-ik szám alatt.



Minden gondot és fáradságot

megtakarítanak a t. butorvevők, ha egyszerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

butorcéghez,
 Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt

a New-York kávéházzal szemben fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden fajta massív kivitelű butoroknak a legjutányosabb árakon irásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butorvásárló közönséget

Sárkány és Schütz

butorcég, kárpitosok és díszítők
 Budapesten, VII., Erzsébet-körút 12. sz. a New-York kávéházzal szemben.

Sanid labdacso

befecskendezés nélkül
 A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál a legbiztosabb gyógyszer

férfiaknál és nőknél

egyaránt biztos szer. — Egy üveg 100 labdacso tartalommal és használati utasítással 6 korona. — Vidékre 6 korona beküldés mellett bérmentve vagy utánvétellel.

Kapható a „Magyar király” gyógyszerertárban
 Budapesten, Marokkói-utca 2.

Első hazai zongoragyár!

HEVESI BALAZS UTODA HARKAI M.

zongoragyáros, állami iskolák szállítója
 ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenyez bármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6. szám.
 (Anker-udvar.)

Alapított 1890 ban.
 Milleniumi nagy érdemei, kitünő jó és szép munkahaladás, jó ízlés, versenyképességért 1893. évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.

Eivallatok minden e szakmába vágó javítást hangolást és levágást.

Box Calf

borjubőr ma a világ legjobb és a legtartósabb bőre, nem kell víztől, viő, esőtől, viseletben pedig szép és elegáns. Mertakül elegendő a lábunk papirosa való körülrajzolás. — Kizárólag saját készítmény fölötlen jó állás. Árjegyek ingyen és bérmentve.



Borjubőr sima, tapára való 3.20. Borjubőr betétes 3.—. Borjubőr bergsteiger, gavalier forma 3.20. Box-calf, bergsteiger, feltűnő elegáns 4.—. Divatos barna bagaria bergsteiger elegáns 4.— Lakk, cugos v. bergsteiger 4.—. Női zerge cugos v. fűzős 3.—. Box-calf fűzős 3.50. Barna divatos fűzős v. gombos 3.50. Lakk, cugos v. fűzős 3.50. Gyermekcipők 3 évig 1.—.

Nem tetszőt készséggel kiserélek.
Agulár Ede
 Budapest, VII. ker., Kerepesi-út 22. sz. az Uránia-színházzal szemben.

KÁVÉ

tartós vászonzacskóban
 4 1/2 kiló Cuba-kávé frt 7.50
 4 1/2 „ Gyöngy-kávé, 7.50

Belák István
BUDAPEST,
 VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

A villamosvasut megállóhelye.
 Ma csütörtökön
Friss Pschorbräu-csapolás
 Potucsek István vendéglőjében, József-körút 46. sz.
 Kitűnő konyha, hamisítatlan borok. Minden kényelemmel berendezett étterem.
Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás.
 József-körút és József-utca sarok.

GEDULDIGER HUGO
 első magyar rugyania-bélyeggyár és véso-inlézet
 Budapest, VI. ker., Váci-körút 17. szám.
 Minta-árjegyzékek ingyen.
 Viszonteljárásutók kerestetnek.

Eladás nagyban és kicsinyben!
BUTOR-ELADÁS.
 Dus választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott butorokban egyszerű és legdiszesebb kivitelben.
DÓSA KALMÁN asztalos és kárpitos, Epest, Erzsébet-tér 18. sz. I. emelet.
 Eladás nagyban és kicsinyben!
 Eladás nagyban és kicsinyben!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések árát előre kell fizetni. E rovatban minden szó egyszeri beiktatás 2 fillérbe, vastagabb betűből 4 fillérbe kerül. Fővilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis számot közlik vele. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges válaszlevelet beküldik. Vidékről igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére az apró hirdetés szövege is könnyen elfér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja az apró hirdetés árát. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban, Vármárcsúr utca 8. sz.

BUTOR

részletre vagy készpénzért kapható

Gonda Lipót

butorraktárában, csakis Dohány-utca 19.

BUTOROK

új, valamint csak kevésé használtak, képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek pólyaszekrény, órák, lámpák stb. stb. csodálatosan olcsón vásárolhatók Budapesten, VI., Gyár-utca 2., a Vakok intézetével szemben.

Egyházi szerek,

lobogók, képek és könyvek legolcsóbban kaphatók:

Szűts és társánál Budapesten, IV., Ujvilág-utca 2. sz.

Tusnádfürdőn

kiadó nyolc tágas, szép szoba teljesen modern butor-zattal az Ida villá-ban. Egy szoba ára havonta 100-120 korona, egész évrára 180-250 korona s lakással reggeli és uzsonna is kiadható. Értekezhetni június közepéig Kasz Idánál Debrecenben (Kossuth-utca 24), június 15. után ugyancsak a nevezetnél Tusnádfürdőn Ida villa.

Legujabb levelező!

Önügved és házi titkár. Mindennemű levelek, okiratok, számlák, kérvények, folyamodványok, szerelmi levelek stb. megszerkesztésére. Ára csak 2- korona

GUMMI

és halhólyag-különlegességek, valódi francia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártalmatlan. Roule 1, 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja, halhólyag 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja. Capotes americans 2, 3, 4, 5 frt tucatja, párisi szivacs 2, 3, 4, 5, 6 frt tucatja. Diana-öv, havibajkötélék 2 frt 50 kr., 3 frt 50 kr. darabja. Magyar Orvosi Műszertárban Budapest, VII., Kerepesi-ut 32., a Rókus-kórházzal szemben. Arjegyzők ingyen, zárt borítékban. 10 frtnyi megrendelésnél 20% engedmény.

Katona-ügyekben

ha törvényes jogcímen alapulnak, pl. reklamáció mint családfentartó, öröklött mezőgazdaság birtokosai kivételes szabadságolások, kivételes nősülési engedélyek, önkéntesi, sorozási, utlevél, illetégségi és tisztai ügyekben a legteljesebben jár el, jogtanácsosa útján szerzi be a hozzá való okmányokat.

Katonai ügyvivőség

Budapest, VIII., József-körút 22. szám. Egyetlen nyilvános megbízható katonai iroda. Tessék a címre ügyelni s más című vállalatokkal össze nem téveszteni.

Kávé és tea árak:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 1 kiló háztartási, 1 versenypörkölt, 1 portorikó, 1 gyöngy, finom, 1 mokka, 1 mokka, legfinomabb, 1 arany Jáva, 1 arany Jáva, legfinomabb, 1 Kuba, finom, 1 kiló vegyes pörkölt, 1 finom pörkölt, 1 Kuba, pörkölt.

Kávéhoz csomagolható:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 1/2 kiló Mandarin-tea csász. kev., 1/3 Mandarin-tea csász. kev., 1/4 háztartási tea, 1/8 háztartási tea.

Balogh László kávé- és teakivíteli üzlete BUDAPESTEN. Főüzlet: VII., Rottenbiller-utca 12 a. Fióküzletek: VI., Andrassy-ut 36. és VII., Dohány-utca 61.

500 frtot

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizet használatával, üvege 15 kr., valaha ismét fogfájást kap vagy szája büzklik. (Csomagolásért külön 10 kr.)

Bartilla-Winkler Ed. Wien, 1911, Sommergasse 1. Póráktár Budapesten: Török J. Király-utca 12. sz. Andrassy-ut 20. Dr. Egger, Váci-körút 17. Csakis Bartilla fogvizet kérjétek. Hamisítások bejelentése jó jutalmat kap.

DE G. Schmidt fülfájás és sziszit orvos. Fülölai. Csak a valódi eredeti győri készítmény. Süketseget, fülfájást, fülzúgást és agyóthallást meggyógyít. Egyedül kapható üvege 2 frt. A városi gyógyszerárban. Városházánál. Budapest.

Kettős elektromágneses kereszt vagy csillag

R. E. 86367. szám. Nem Volta-kereszt! Nem titkos szer! gyógyít és felüdít kezesség mellett.

E készülék gyógyít és segít fej-, fül- és fogfájásnál; a migrén, neuralgia, vértelenség, sápkór, szédülés, a fülzúgás, nagyothallás, a szívverés, szivgyörsök, asztmatikus rohamok, a gyomor-görcsök s egyéb görcsök, az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemi elgyengülés, a csúsz, köcsvény, ischias, a gyengeség s ágyvedesség bajában: influenzában s a vele járó hátfájásoknál; különösen idegbanalmaknál s a velük járó álmatlanság s különféle gyengeségi állapotok bajában; a rendetlen vérkeringés bajában s még sok más oly bajban, a melynek a normális orvosi kezelés szerint villamos áram a gyógyító szere. Nagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy huszvétes betegségeket teljesen meggyógyított. Az irodámban levő elismerések és bizonyítványok, a melyek a világ minden részéből hálásan emlékeznek meg találmányomról, mindenkor mindenki által megtekinthetők. A kit legközelebb 45 nap alatt nem gyógyít meg készülékem, az visszakapja a pénzét. Ahol már minden haszontalan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni. Figyelemre méltó a t. c. közönséget, hogy az én készülékem nem téveszthető össze a Voltával, mely teljes tástaltsága miatt Németországból, sőt Ausztriából és Magyarországból is hivatalosan ki van tiltva, míg az én elektromágneses készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva, általánosan elismert, közkezdvelt és elterjedt. Már csak rendkívüli olcsósága is erősen ajánlja. Nagy készülék ára 6 korona. Kis készülék ára 4 korona. Idült betegségeknek alkalmazandó. Csak gyermekeknek s nagyon érzékeny nőknek való. Fő központi eladási és szétküldési hely a bel- és külföld részére: MÜLLER ALBERT, Budapest, V., Vadász-utca 42/R. sz. Kálmán-utca sarkán.

WELLNER GYULA

Az ország elismert legkiválóbb spezialistája a műfogak készítésében. Lakik: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 33. A szápadlás nélküli műfogaknak Magyarországon a meghonosítója. Számtalan elismerőlevél dicsei kinek műfogra van szüksége tisztelt olvasóink közül, az keresse őt fel Andrassy-uti lakásán, hol reggel 9 óratól d. u. 6 óráig áll rendelkezésre a foghiányban szenvedőknek.

A legnagyobb világhírű cipő-áruház

Budapesten Agulár Dávid Erzsébet-körút 6/o szám. Ingelyen féltalp v. sarok v. bármily javítás. Ingelyen szines vagy fekete borkenőcs vagy suvix. Tartósságáért irásilag jótállók. Nem tetszés esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszazanom. Női-cipők: Zerge, cugos v. fűzős 3-; Zerge, gombos, keztyűsár 3-30; Szervó, lakk v. keztyűbőr, fűzős 3-60; Zerge v. szines kereszt-csatlalt 2-20; Lastin, szivalaku cugos 2-60. Férfi-cipők: Borjubőr, cugos, sima v. betétes 3-; Vix-calf, fűző v. betétes 3-20; Föltűnő elegáns box-calf 4-; Pincercipő, alacsony sarok 1-20; Szegényeknek uri v. női cugos 2-30. Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol több, mint 100 munkást foglalkoztatok. Konkurencia ki van zárva. Vidéki megrendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Arjegyzők több 100 dívtos ábrával bérmentve és ingelyen.

Butor

készpénzért vagy részlet-fizetésre legolcsóbban Fuens Bódog-nál kapható BUDAPEST, VIII., József-körút 26. Képes arjegyzők ingyen és bérmentve.

Legjobb árban veszem

forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, és eladok. PRÜCKLER J. C. BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utca 3. szám.

Sebadalmasott Sport-fénymáz.

Minden lehető színű fénymáz, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fekete fekete fénymáz gyártok. Szines fénymázaim használatánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényvesztendő. Ennek megtörténte után a cipők ujjának megfelelően. Világos fénymázaim nyers bőrre is használhatók és pedig mindig csak ugyanaz az eljárás, mint a fekete fénymáznál. LUSTIG MIKSA sport-fénymáz minden színben. Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

Mindenkinek ijesztője a szürke haj.

Számos szer lesz a szürke haj elpálástólására hatástalanul elhasználv. Sok kísérlet után végre sikerült Huszár-féle Hajregenerator-ában egy hatásos szert találni, melylyel megszüntül a haj északál a volt hajszin, barna, fekete vagy szürke visszanyerhető anélkül, hogy a fejbőr és fehéremény hápiszkolódna. 1 kis üveg 2 kor; nagy üveg 4 kor. 50 fillér. Kapható Budapesten: Török József gyógyszeráránál Király-utca 12. sz., Dr. Egger Nádor-gyógyszertárban, Váci-körút 17. sz.